

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ЗА УГОЛЬ

ОРГАН ОСИННИКОВСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА ВКП(б)
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ
гор. Осинники, Новосибирская область.

№ 92 (974) || 29 сентября 1942 г., ВТОРНИК || Цена 15 к.

ЗАБОТА О МОЛОДЫХ РАБОЧИХ— БОЛЬШОЕ ГОСУДАРСТВЕННОЕ ДЕЛО

За время отечественной войны в промышленности пришло моло-
дое пополнение рабочего класса.
Юноши и девушки сменяли у
станков своих старших братьев
и отцов, защищавших родину с
оружием в руках. Ковать оружие
для фронта, защищать родину у
станка явилась молодая поросль
рабочего класса.

Молодая гвардия советского на-
рода с честью выполняет свой
долг перед родиной. Молодежь
приходит на заводы, фабрики,
шахты, железные дороги с боль-
шим патриотическим подъемом,
она стремится как можно быст-
рее приобрести квалификацию,
чтобы привнести больше пользы
отечеству, оказать наибольшую
помощь Красной Армии.

Очень многие молодые рабочие
быстро осваиваются с производ-
ством. Бывшие ученики школ
ФЗО, ремесленных училищ при-
ходят на предприятия с опреде-
ленными знаниями, которые они
совершенствуют в цехах фабрик
и заводов. Юниоры, поступившие
на производство впервые, при-
крепляются для обучения к опыт-
ным работникам и работникам, а
также обучаются в кружках
технического, стахановских шко-
лах и т. д. По общему мнению,
наиболее быстрый эффект дает ин-
дивидуальное обучение. На мно-
гих предприятиях уже добились
того, что все новые рабочие вы-
полняют нормы выработки. Из
среды молодых рабочих выделя-
ется немало ударников и удар-
ниц, стахановцев и стахановок.

Молодежь стала центральной
лагуровой в ряде отраслей про-
мышленности. Ею понял это и
проявляет заботу о политическом
воспитании молодежи, о ее тех-
ническом росте, кто беспокоится
о ее бытовых условиях, тот до-
бивается успехов в выполнении
государственных планов.

Есть, однако, такие хозяйствен-
ные руководители, которые
хотят и хвалят тем, что юноши
и девушки успешно строят само-
леты и танки, добывают уголь и
плавят металлы, но не создают
молодым рабочим необходимых ус-
ловий для высокопроизводитель-
ного труда. Есть у нас такие
парторганизации, которым каже-
тся, что во время войны можно
не заботиться о бытовых условиях
молодежи. Есть у нас такие ком-
сомольские работники, которые
забыли о большом доверии, ока-
занном им партией, забыли о
своей обязанности постоянно вос-
питывать молодежь и заботиться
о ее жизненных нуждах.

Война требует лишений и жертв
от народа. Но никто не имеет
права прикрывать войной безобразное
отношение к бытовым нуждам
трудящихся. Партия никому это
не позволит!

Чем, как не безобразием, мож-
но назвать такие факты. На ра-

ПРЕДОКТЯБРЬСКОЕ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ

СДЕЛАЙ СЕГОДНЯ БОЛЬШЕ, ЧЕМ ВЧЕРА!

МАСТЕРА ВЫСОКИХ ТЕМПОВ

Коллектив бригады тов. Иванова (участок № 7 шахты Капитальная), добившись замечательного рекорда, закрепляет успехи.

Вчера бригада выдала на-гора 147 вагонов угля, выполнив план на 207 процентов.

Желаем дальнейших успехов, товарищи шахтеры! Работайте сами отлично, ведите за собой других!

КАК БЫЛ ДОСТИГНУТ РЕКОРД

Соревнуясь за достойную астру чу XXV годовщины Октября, наш участок № 7, 22 сентября, став на фронтовую вахту, дал исключительно рекордную производительность, выполнив больше, чем полтора плана.

В этот день особенно хорошо работала моя бригада. Мы выдали на гора 40 вагонов угля сверх своего плана.

Тогда же, подводя итоги ударной смены, мы заявили перед лицом всего коллектива шахты:

— Достигнутое не предел. У нас хватит сил дать страже угла еще больше, и мы его дадим.

Деловито, серьезно обсуждали в бригаде план дальнейших действий. 25 сентября снова встали на фронтовую вахту, обязавшись дать своими силами выработку всех трех смен.

Накого из нас не пугали наши встречные цифры, мы верили в себя, каждый был готов отдать все свои силы во имя благородной цели — разгрома ненавистного врага.

И слово свое с честью сдержали. Бригада даже перевыполнила суточный план участка.

Когда мы вышли на-гора, нас тепло встретил коллектив шахты.

Приятно и радостно было на-
сердце...

Рекордная выработка была достигнута благодаря тщательной подготовке фронта работы. Когда спустились в шахту, мы застали лаву в образцовом порядке. Было отпалено и подготовлено к выемке 20 уступов, заблаговременно завезли крепежный лес. Более опытных забойщиков я поставил вверху. Первым стоял тов. Кудрявцев, за ним — Ильин, Попов, Прибытко. Ровно в 8 начали разборку.

Трудились, не жалея сил. У всех было приподнятое настроение.

Второй день фронтовой вахты еще лишний раз доказал, какими огромными резервами повышения производительности труда располагает наша бригада и участок в целом. Чтобы полностью использовать эти резервы, необходимо одно — тщательно готовить фронт. А это дело наших рук.

Я обращаюсь к каждому горняку рудника:

Товарищ! В эти грозные дни помни о своем гражданском долге перед родиной! Чем больше ты дашь угля, тем крепче будет ты, кующий оружие фронту.

Потяни! Сделай все, чтобы приблизить час разгрома врага!

ИВАНОВ,
Бригадир смены участка
№ 7 шахты Капитальная.

ДОСТОЙНЫЙ ОТВЕТ ФРОНТОВИКАМ

— Работать так, как работает бригада тов. Иванова! — стало лозунгом многих горняков Капитальной. Первым замечательный почин поддержали шахтеры бригады тов. Шабуна (участок № 17).

26 сентября они стали на фронтовую вахту, проведя тщательную подготовку. Начальник участка тов. Шалимов лично руководил подготовкой лавы и до-

ставкой крепежного леса. Были принятые меры к своевременной подаче порожняка. Бригадир тов. Шабуна и горный мастер тов. Каковкин правильно распределили забойщиков.

В этот день бригада выдала на-гора 103 вагона угля, выполнив задание на 177 проц. Забойщики тов. Исаев, Ласое и Чукин дали горняцкое слово вперед работать по фронтовому.



Тов. Дроздов М. М.—бригадир лучшей бригады участка № 3 шахты Капитальная. Марк Михаилович Дроздов обучил многих новых рабочих стахановским методам труда.

ХРОНИКА СОРЕВНОВАНИЯ

Забойщик шахты № 9 комсомолец тов. Кучинский с честью выполняет взятые обязательства в предоктябрьском социалистическом соревновании. Он ежедневно дает полторы нормы выработки.

Также хорошо работает коллектив бригады тов. Маценко (участок № 3). Соревнуясь с бригадой тов. Иванова, он в отдельные дни выполняет сменные за-
дания на 130 проц.

Больших успехов добилась в предоктябрьском социалистическом соревновании бригада сапожников артели «Шахтер» под руководством тов. Черкасова. Включаясь в соревнование, она взяла обязательство выполнить план сентября на 20 числу. Слово сдержано. За две декады месячное задание выполнено на 126 проц.

ШЕМЕТОВ.

Коллектив городской поликлиники включился в предоктябрьское социалистическое соревнование. Врач тов. Билина соревнуется с врачом тов. Константиновой. По соцдоговору врачи обязались снизить процент выдачи больничных листов без ущерба для здоровья больных, хорошо организовать санитарно-профилактическую работу на участке среди населения.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Из вечернего сообщения 27 сентября

В течение 27 сентября наши войска вели ожесточенные бои с противником в районе Сталинграда. В районе Моздок и в районе Синявано. На других фронтах существенных изменений не произошло.

За истекшую неделю, с 20 по 26 сентября включительно, в воздушных боях, на аэродромах и огнем зенитной артиллерии уничтожено 206 немецких самолетов. Нашими потерями за это же время — 156 самолетов.

Наши корабли в Черном море потоплен транспорт противника водоизмещением 2000 тонн.

За 26 сентября частями нашей авиации из различных участков фронта подавлен огонь 8 батарей полевой артиллерии, взорвано 2 склада боеприпасов, расстреляно 2 плацдарма уничтожено до

трофеи: 2 орудия, 23 станковых и ручных пулеметов, 2 миномета, 60.000 винтовочных патронов, 500 мин, автоматы и винтовки и другое вооружение. На другом участке пехота противника при поддержке 40 танков, в течение дня 8 раз атаковала наши позиции. Все атаки гитлеровцев отбиты. Подбито и сожжено 10 немецких танков.

В районе Моздок продолжались бои с крупными силами танков и пехоты противника. Группа бойцов во главе с командиром т. Честаковым в бою за железнодорожную станцию уничтожила 5 бронемашин и танкетку противника. На другом участке наши части, под давлением численно превосходящих сил противника, оставили населенный

УВЕЛИЧИВАЙТЕ УГЛЕДОБЫЧУ! УСИЛИВАЙТЕ ПОМОЩЬ ФРОНТУ!

КРЕПИТЬ ДИСЦИПЛИНУ

Коллектив шахты № 10, включаясь в предстабрское социалистическое соревнование, обязался вывести шахту из прорыва. На исходе сентябрь. Между тем положение на шахте мало улучшилось, долг стране продолжает возрастать.

Почему же не выполняется взятое обязательство? Ответственность за это несут прежде всего командиры — руководителя шахты и участков. В этом легко убедиться на примере работы даже одного из участков — № 4, где начальником тов. Грун.

На участке своеобразные особенности — боковые породы слабые. Учитывая это, надо обеспечить быстрое продвижение лавы. На деле же другое — многочисленные неполадки тормозят темпы.

Во-первых, большой вред наносит отсутствие разминовки. Бригады теряют немало времени, пока коногон отвезет партию груженых вагонов к электровозной разминовке и привезет оттуда порожняк.

Во-вторых, участок несвоевременно обеспечивается крепежным лесом, а не имеет его в достаточном количестве в условиях боковых пород, к работе приступить нельзя.

В-третьих, до сих пор на участке не укомплектован штат запальщиков. По этому поводу надзор участка не раз обращался к главному инженеру тов. Кожевину и заместителю тов. Мурзину, но результатов никаких. Руководители шахты не принимают мер, ссылаясь на то, что участку остается работать считанные месяцы.

Многое зависит и от самого коллектива участка. Трудовая дисциплина расшатана, особенно

это чувствуется в смене горного мастера тов. Вдовина. Смена дает 60 проц. плана, тогда как другие в тех же условиях 85—90 проц.

Еще более угрожающее положение с дисциплиной на участке № 8, где начальником тов. Колесников. Мастера совершенно не следят за ведением горных работ и состоянием оборудования. Решетаки заштыбованы, разболченны. На участке № 3 мастер тов. Анисимов, не считаясь с интересами производства, сам себе назначил выходной день, а когда к нему явились с вызовом прибыть в шахту, он оказался пьяным.

Только недисциплинированность, расхаланность руководства являются причинами того, что производительность угольных рабочих составляет всего 80 проц. плана, а количество невыполнения норм равно 47 проц. к общему числу угольных рабочих. Именно из-за нераспорядительности 7 проц. угольных рабочих используются не по назначению, а это значит, что шахта ежесуточно теряет до 300 тонн угля.

Шахта находится в тяжелом положении с подготовкой нового фронта работ. Городской партийный комитет крепко предупредил по этому вопросу руководителей, но положение без изменений.

Обстановка требует от зав. шахтой тов. Мурзова и главного инженера тов. Кожевина коренной перестройки методов своего руководства. Надо глубже вникать в производственные дела, почаще бывать на участках, помогать низовым командирам авторитетным техническим советом.

Серьезные выводы должны сделать для себя партторг ЦК ВКП(б) тов. Гребенников и пред. шахтного тов. Вдовин.

Ф. ПАНЮХИН.

ЗИМА ВЗЫЩЕТ ЗА МЕДЛІТЕЛЬНОСТЬ

В дни отечественной войны подготовка шахт к работе в зимних условиях является одной из боевых задач хозяйственных, партийных и профсоюзных организаций. Надо заблаговременно позаботиться о том, чтобы ни морозы, ни снегопады не могли помешать выполнению плана угледобычи. Все ли сделано в этой области руководителями шахт треста Молотовуголь? К сожалению, далеко не все.

На каждой шахте были составлены неплохие планы подготовки к зиме, намечались ценные мероприятия; но проверкой их выполнения хозяйственные руководители и общественные организации не занимаются.

Зав. шахты Капитальная тов. Бучин даже не имеет под руками перечня мероприятий, которые должны быть осуществлены

в порядке подготовки к зиме. И неудивительно, что на шахте еще не начаты важнейшие работы, которые не терпят отлагательства — обшивка галерей подшахтного здания до устьев штольни, отключение водопроводных магистралей, водосточных каналов и т. п.

Не торопятся с подготовкой к зиме руководители шахты. Здесь даже забыли записать в мере приятия по подготовке к зиме ремонт помещений сортировки и бункеров. В крайне плохом состоянии находится старый терраконник шахты, но это нисколько не тревожит помощника заведующего шахтой тов. Серикова. И это далеко не все недостатки в подготовке к зиме.

Не лучше обстоит дело с подготовкой к зиме на шахтах № 4, 9 и № 10.

С. КУРАКОВ.

В ОБЛАСТНОЙ ПРОКУРАТУРЕ

Расследование, недавно произведенное областной прокуратурой, установило, что бывший главный инженер треста Молотовуголь Бовт и главный инженер шахты № 10 этого треста Судник сорвали выполнение плана подготовительных работ. Это привело к резкому сокращению действующего и перспективного очистного фронта работ. Шахты треста Молотовуголь в течение всего 1942 года систематически не

выполняли плана добычи угля. Желая скрыть свои преступные действия, Бовт и Судник занялись очковтирательством и обманом государства. Они давали ложные, увеличенные сведения о количестве добываемого угля.

Бовт и Судник были привлечены к ответственности. По приговору Новосибирского областного суда они осуждены к пяти годам лишения свободы каждый.

ПИСЬМА С УЧАСТКА

1. ИНИЦИАТИВА И КОСНОСТЬ

Коллектив участка № 1 шахты № 4 (начальник участка тов. Лучко), участвуя в соревновании на лучшую встречу XXV годовщины Октября, заметно повысил темпы своей работы, все чаще не только выполняет, но и перевыполняет свой суточный план.

Но успехи отдельных дней не удовлетворяют горняков участка. Они стремятся работать высокопроизводительно каждодневно, между тем на пути к достижению этой важной цели многое помех. О них идет речь в письмах с участка.

Общеизвестно, что высокая добыча на всяком участке может быть достигнута лишь тогда, когда ей предшествует тщательная подготовка. Решающее значение имеют подготовительные работы на участке № 1. И вот почему.

Работы здесь ведутся на два крыла. Участок имеет большое и сложное хозяйство по транспортировке угля от забоя до общешахтной откатки. Тут есть конвейеры, транспортеры, конная откатка и канатная подкатка. Все эти механизмы требуют большого внимания и ухода.

Участок находится на расстоянии нескольких километров от устья шахты и своевременная подвозка нужного количества и размера крепежного леса, ряда других материалов играет немаловажную роль.

Как же справляется со своими обязанностями подготовительная смена?

В те дни, когда на участке нет посадки лав и не совпадает переноска конвейеров на обоих крыльях, — участок работает нормально и, как правило, перевыполняет план.

Но бывает, что при цикличности лав переноска конвейеров совпадает. В таких случаях выполнение плана не успевает во время закончить переноску конвейеров и решетаков.

В дни же посадки лав, обязательно совпадающими с переноской конвейеров, положение еще более усугубляется.

В подготовительной смене есть хорошие кадры. Добросовестно, в частности, относятся к делу сам бригадир т. Куртуков, слесаря по осмотру проводов тт. Вуколов и Лапин обеспечивают бесперебойную работу механизмов. Отличи-

тельно косность некоторых командиров мешает подготовительной смене повседневно, в любых условиях с честью выполнять свои почетные и ответственные обязанности.

А. КОВАЛЕВ.

Участок № 1, шахта № 4.

Обзор иностранных телеграмм

(С 25 по 28 сентября)

Рост сопротивления порабощенных народов. Последствия налетов советской авиации

на Будапешт

Отпор, который дает героическая Красная Армия гитлеровским бандитам, вдохновляет все порабощенные народы Европы на борьбу с гитлеризмом. Все чаще происходят акты диверсий и саботажа.

В Голландии в результате масштабного саботажа, несмотря на увеличение числа рабочих, добыча угля упала на 40 проц.

Чтобы ухудшить качество угля, горячка примешивают к нему камень. Рабочие одного из авиационных заводов Амстердама обявили недавно забастовку в знак протеста против фашистов, направивших их на принудительные работы в Германию. В Роттердаме 150 моряков отказались работать на германских судах. На одной из крупных кондитерских фабрик было превышено 2 миллиона банок варенья. Все это варенье испортилось. В провинции Брабантена фермеры скрыли от оккупантов половину нового урожая.

Еще полгода назад по распоряжению Гитлера была начата подготовка к переводу военных предприятий из Польши в Венгрию. На это мероприятие были отпущены большие средства,

Гитлеровцы рассчитывали, что в Венгрии эти предприятия будут в безопасности от воздушных бомбардировок. Однако уже первые налеты советских бомбардировщиков на Будапешт и другие военно-промышленные центры Венгрии серьезно дезорганизовали работу венгерской военной промышленности.

Венгерская пропаганда пытается скрыть истинные размеры ущерба, нанесенного советскими самолетами венгерским военно-промышленным центрам. Но за границей стало известно, что, например, серьезно пострадали в результате советских налетов текстильные предприятия в окрестностях Будапешта, занятые производством военных заказов.

Ответственный редактор
М. СМИРНОВА.

Партийная, профсоюзная и комсомольская организации, трудящиеся Осиннаторга выражают свое соболезнование заведующему столовой № 1 Ивану Федоровичу Горячеву, в связи с безвременной смертью после продолжительной болезни его дочери Евдокии Ивановны Горячевой.

Похороны состоятся 29 сентября, в 3 часа дня. Вынос тела из квартиры по улице Ленина № 118



Санитарная дружинница В. Г. Касаурова укладывает в ящики прибывший из Аргентины шоколад для отправки его в Действующую Армию.
Фото Г. Широкого

Бойцам фронта

Рабочие, работницы и служащие станции Кандалец активно участвуют в сборе теплых вещей для бойцов Красной Армии. Коллектив буфета собрал 10 вещей, а всего по станции собрано 52 вещи. В том числе 4 шапки-ушанки, 7 пар теплых рукавиц, пимы, двое ватных брюк и другие вещи.

КОРОТКИЕ

СИГНАЛЫ

Артель им. 18 лет Октября приступила к монтажу циркулярной пилы, наличие которой позволит значительно ускорить выполнение плотницких работ.

Однако своими силами артель не в состоянии произвести монтаж. На помощь решил притти горкомхоз, обязавшись выделить плотников. Но проходят дни, а пила еще не пущена в эксплуатацию. Работники горкомхоза все обещают помочь. Я.Н.

19 сентября, мы, группа учащихся школы ФЗО № 6, завтрали в столовой № 6, при Девятой шахте. Обслуживала нас раздатчица Трусова, которая вместе 50 граммов печенья, выдавала по 30 грамм.

Только после нашего настоятельного требования Трусова перевесила порции и выдавала их в соответствии с раскладкой.

Броделки Трусовой заслуживают внимания руководителей столовой.

Группа учащихся.